

忠诚 担当 拼搏 守正 促进

荥阳办人民满意教育, 齐心协力打造教育强市

又是一年桂花飘香。过去的一年,荥阳获评全国中小学校责任督学挂牌督导创新县,先后创成郑州市中等职业教育先进单位和郑州市社区教育实验基地。在2018年高考中,荥阳实现清华、北大分数上的双突破;高分梯队迈入全省前百阵营,一本上线率较去年上升3.49个百分点,有效提升了高考成绩,扭转了多年来高考工作的被动局面;职业学校对口高考继续领跑郑州,上线率连续7年位居郑州地区首位。

汗水浇灌硕果。这背后是荥阳市委、市政府以抓规划、优布局、夯基础、拓内涵、强队伍、提质量为主线,以空前力度推进教育改革与发展;是荥阳市教体局新一届领导班子忠诚教育、敢于担当、勇于拼搏、严于律己,带领教职员工踏实工作、勤勉育人,荥阳教体系统呈现出奋发有为的良好态势;是荥阳办人民满意教育,齐心协力打造“教育强市”。

记者 姚辉常 通讯员 王志峰 张晓娜 文/图



荥阳把优质教育引进来

忠诚 21人获今年郑州市师德先进个人

爱心在左,艰辛在右;困难在前,行动在后。

胡君丽是王村镇韩村小学教师,2016年底,正在上课的胡君丽感觉左胯疼痛。第一次微创手术后,因怕耽误教学进度,胡君丽在家休养了一周,就拄着双拐回到工作岗位。此后的一个半月里,又做了3次微创手术。除了住院复查的时间,胡老师一直拄着双拐给学生上课。胡君丽是用爱在坚守着对教育事业的忠诚,郑官印用另外一种方式诠释着对教育的忠诚。

郑官印是广武二中物理教师,已坚守在农村教学一线30多年,担任班主任工作24年,把自己对教育的忠诚奉献在荥阳这片热土上。30多年来,他一直认真教学,认真到别人认为他“轴”。

他经常在备课教案上将讲授内容精确到分钟,不允许自己在课堂上有任何疏漏。一天,正在上课的郑官印因急事需要短暂离开课堂,可他执意要把这节课上完。

凭借对教学的一丝不苟,郑官印带领青年教师构建了体验式物理教学法,在教学中通过学生“看、听、做、说、反思”等行为体验,帮助学生实现了“学中做、做中学”的自主学习。

郑官印因认真获得了广泛认可,先后获得荥阳市师德标兵、荥阳市慈善园丁、郑州市优秀教师和郑州市文明班级等荣誉称号。

在荥阳教体系统像胡君丽、郑官印这样的老师还有很多。其中,2018年荣获郑州市师德先进个人的教师有21人。

拼搏 多措并举激发教师兢兢业业新动力

有志者,事竟成。教师兢兢业业、一丝不苟;天未亮,他们已披露凝霜,精神抖擞地守候在教室门旁;午刚过,他们已步履匆忙,顶着烈日酷暑或凛冽寒风,走进宿舍查看午休情况;傍晚时分,他们身姿矫健,走进教室解疑释惑、指对纠错;夜深人静,学生恬然入梦,他们身心疲惫,披着清冷月色奔走在回家路上,边反思边规划明天。

苦心人,天不负。被评为荥阳高中第一届功勋教师的陈云鹏从教15年来,所教的历史课幽默风趣、生动活泼,繁杂而枯燥的历史被他演绎得绚烂而精彩;他带的班一直是学校的标杆和榜样;近6年,他为北京大学

输送了5名优秀学子。

去年,荥阳3所高中均分高一生源之后,荥阳实验高中高一英语组成绩在荥阳4次统考中均是第一名,这得益于在任慧的带领下,荥阳实验高中高一英语组教师加强集体备课,实现最优化的教学设计;集体讨论找到每节课重点知识的切入点,把复杂问题简单化;以学生发展为本,讲学生之所需,使教学活动真正由“教”向“学”转变;落实学生词汇、语法、作文人人过关,实现共赢。

荥阳教育成绩的取得离不开荥阳市委、市政府的坚强领导和大力支持,多年来持续加大对教育的投入力度。仅2018年就投入7个亿,改、扩建7所学校,

新建5所学校。多次召开工作推进会,协调团结社会各方力量,支持教育改革与发展,乡村教师补贴、高中教师补贴、贫困教师补贴……一项项尊师重教的政策在基层落实、广泛传播,激发出教师爱岗敬业、务实创新、砥砺前行的坚强力量。

荥阳市教体局全力以赴提质量。安排11名班子成员、科级干部到北京、上海教学研究机构和省内知名学校学习先进经验;邀请业界知名的教育教学研究人员为荥阳高中教育把脉问诊。一堂堂以质量为中心的观摩课,一场场以问题为导向的研讨会,一次次以革新为目的的推进会,蓄强了前进新动力,找准了发展新方向。

担当 形成比学赶超新局面 提升教育质量

所有的艰辛劳累、孜孜不倦,都将满园芬芳;所有的激情热血、无私奉献,都会漫天星光。

为扎实促进基层学校发展,向管理要效益,向服务要质量,2018年初,荥阳市教体局出台《关于局班子成员(科级干部)分包二级机构的实施意见》,局班子成员负责领导、指导、协调、监督被分包单位的班子建设、教学教研、师资培训、学生管理等全面工作,既服务了基层,又形成比学赶超的新局面,实现了区域教育质量提升。

为了盘活教师存量,激发校长和教师工作热情,荥阳市教体局对任职届满的11名校长期和62名教师实施交流轮岗,遴选政治素质优、业务能力强、群众公认度高的机关干部到基层挂职锻炼,

并抽调基层年轻教师到机关进行轮训,激活了内生动力,干部队伍思想更加纯熟、业务更加精湛、政治更加坚定。

荥阳三幼张伊莎到贾峪镇洞林之星幼儿园进行为期一学期的支教工作,主抓教育教学和家长工作。初到该幼儿园,张伊莎感受到孩子需要养成良好的习惯,就组织开展“好习惯养成计划”,重塑了孩子习惯。

幼儿园小学化,违背了幼儿身心发展规律和学前教育规律。为消减农村幼儿园小学化倾向,张伊莎组织多次不同形式的家长会逐步转变家长教育观,并培训提升教师专业素养。通过一段时间的紧张工作,张伊莎看到孩子可喜的变化。

守正 从严依法治校打造忠诚教育的优良队伍

立师德,正师风,树师表,准确把握时代发展的脉搏,不辱使命,不负重托。

为彻底遏制不良风气,扭转教育形象,荥阳市委、市政府高度重视,教体局班子扎实部署,突出专项治理、猛药去疴,树正风气。

今年初,在荥阳市委、市政府的严格要求和正确指导下,荥

阳市教体局班子直面队伍中出现的师风不正、师德不纯、纪律意识不强等问题,认真分析,统一意见,在教体系统开展纪律作风、师德师风专项整治活动。在对个别违背师德现象进行严肃处理的基础上,引导全市教职员不忘初心、牢记使命,不违师德、教书育人。2018年暑假,荥阳首次实现

中小学教师有偿补课零投诉。

以打造一支忠诚教育的优良队伍为目标,荥阳市教体局先后出台了行政问责制度、全面从严治校依法治校实施意见,对干部行使权力进行监督,对队伍中出现的违规违纪行为严格责任追究,强化了教师队伍的责任意识、纪律意识、担当意识。

促进 为荥阳融入郑州国家中心城市提供智力支持

教育兴,则荥阳兴;教育强,则荥阳强。

当前及今后一个时期,是荥阳高质量发展的窗口期,无论是推动产业结构优化升级,还是实施创新驱动、培育经济发展新动能,都迫切需要培养更多创新人才,产出更多创新成果。为此,荥阳市委、市政府制订了《关于加快教育发展的意见》。《意见》明确把教育摆在优先发展的战略地位,切实保证经济社会发展规划

优先安排教育发展,财政资金优先保障教育投入,公共资源优先满足教育和人力资源开发需要。把育人为本作为教育工作的根本要求,把促进公平作为教育基本政策,把改革创新作为教育发展的强大动力,把提高质量作为教育发展的核心任务,加快重要领域和关键环节改革步伐,全面提高各级各类教育水平,为推动荥阳加快融入郑州国家中心城市提供人力资源和智力支持。

“我们将清醒认识荥阳教育发展面临的新挑战,做到‘五个聚焦’,构建‘大人才’体系,为加快荥阳高质量发展汇聚强大合力。”荥阳市教体局党组书记、局长周增山说,聚焦根本保证,紧跟党的路线方针;聚焦美好教育需求,不断完善公共教育服务体系;聚焦提升贡献力,大力促进教育创新发展;聚焦激发教育活力,纵深推进教育改革;聚焦高素质专业化,全面加强教师队伍建设。



学校加强业务交流



荥阳组织课堂教学达标评优